
Ata da 318ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, no dia 
24 de novembro de 1997. 
 
Sob a direção do Prof. Luís Paulo Vieira Braga, realizou-se a 318 Reunião da 
Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, com os seguintes Membros presentes: Luís Paulo Vieira Braga 
(Diretor), Miguel Jonathan (Diretor Adjunto Graduação), Adriano Joaquim de 
Oliveira Cruz (Chefe Departamento 02), Angela Rocha dos Santos (Chefe 
Departamento 03). João Ismael Damasceno Pinheiro (Chefe Departamento 04), 
Felipe Acker (Chefe Departamento 05), Maria Laura M. Leite Lopes (Professora 
Emérita), Manoel Antolino Milla Miranda ( Professor Titular), Elizabeth Belfort 
da Silva Moren (Representante Professores Adjuntos), Mônica Moulin Ribeiro 
(Suplente Representantes Professores Assistentes), Victor Augusto Giraldo 
(Representante professores Assistentes) ./ Aberta a Sessão às 10 horas e 30 
minutos./ O Diretor informa a programação da jornada de Iniciação Científica 
que se dará no período de …………….. O Diretor distribui Minuta da Ata da 
…….. Congregação. 
O Diretor informa o resultado das eleições para Representação Docente junto à 
Congregação do IM. Para representante dos Professores Adjuntos; Efetivos. Os 
professores Elizabeth Belfort da Silva Moren e Ivan de Souza Marques e para 
Suplentes, Eliane Amuine Camargo e Gastão Coelho Gomes; para 
Representantes dos professores assistentes; Efetivos, os professores Victor 
Augusto Giraldo e Jair Salvador e Suplente, Mônica Moulin Ribeiro. Dá as boas 
vindas aos Representantes presente./ O Diretor lê Minuta do Parecer aposto ao 
pedido de Professores Substituto para os Departamento do IM . Aprovado por 
unanimidade./ A profª. Maria Laura relata o Projeto de construção na sala C-
115, para a instalação de equipamentos para atividades de Extensão. É aprovada 
a constituição de uma comissão com um representante de cada departamento e 
um representante do Projeto Fundão. A sala será denominada Sala de Atividades 
de Extensão./ Aprovados por unanimidade, os Relatórios de Estágio Probatório 
dos professores do Departamento 02 Antônio Carlos Gay Thomé, Marcia 
Rosana Cerioli, Maria Luiza Machado Campos e Geraldo Bonorino Xexéu./ 
Presentes à Reunião os professores Neyde Felisberto M. Ribeiro (Sub-Reitora de 
Ensino de Graduação) e José Henrique Vilhena de Paiva (Vice-Reitor) que 
compareceram para falarem sobre as atividades da Universidade na área da 
graduação, com ênfase no projeto PRORECON que envolve universidades 
federais a nível nacional, que foi apoiado pelo SESU/MEC e que o projeto da 
UFRJ serviu de parâmetro para as universidades envolvendo também hospitais. 
A profª. Neyde fala sobre o projeto do IM que foi aprovado, que estes projetos 
viabilizam a instalações de laboratórios, como o LIG. Fala que através da FUJB 
e da SR-1 a UFRJ poderá apoiar projetos de laboratórios, cita também como 
exemplo. Laboratório de Informática e a doação de 100 computadores para o 



curso de Informática. Diz que a Universidade está investindo tanto na graduação 
como na pós-graduação apesar da crise financeira, por meio de parcerias com 
Instituições como Petrobrás. Fala também que a UFRJ garantiu 450 vagas para 
docentes, graças ao curso Noturno e que entanto, as aulas são dadas por 
professores Substitutos e não efetivos. Apela para maior integração entre a 
graduação e pós-graduação e que ouve muito pesquisador dizer que não pode 
atender aluno porque é pesquisador. Pede também à Congregação para dar mais 
força aos coordenadores de curso. Fala sobre o projeto PROEDITAR que já 
bancou a publicação do livro de Cálculo do IM. Pede também o empenho dos 
professores para publicarem livros de graduação por todo o país. Fala também 
sobre a avaliação da Universidade e que será feita avaliação externa no início do 
ano. Prof. Vilhena fala também sobre o sistema online que dará transparências e 
mostrará o trabalho de cada um. O Diretor agradece a presença dos professores 
que se retiram./ Aprovados por unanimidade os Relatórios e Estágios 
probatórios dos professores do Departamento 03: Carlos José Ferraris, Maria 
Fernanda Ebert Guimarães, Pedro Gamboa Romero e Tatiana Marins Roque./ 
Aprovado os nomes dos professores Ernesto Orado Lopes (Adjunto, IM); 
Beatriz Vaz de Mello Mendes (Adjunto, IM), Annibal Panadro Sant’Anna 
(Titular, UFF) para constituírem a Comissão de Avaliação para Progressão 
Horizontal dos Professores Assistentes Hedibert Freitas Lopes, do nível I para 
II, e Flávia Maria Pereira F. Landim, do nível III para IV. 
Aprovada, por unanimidade, a transformação de duas vagas para Concurso de 
Professor Adjunto para Professor Assistente do Departamento 04. Aprovado, 
por unanimidade, os Relatórios de Estágio Probatório dos professores Bruno 
Alexandre Soares da Costa, Marco Aurélio Palumbo Cabral e Milton Ramos 
Ramirez./ Aprovados os nomes para composição da Comissão de Licenciatura: 
professores Márcia Rosana Ceriolli, Elizabeth Belfort Silva Morem, Luiz Otavio 
Teixeira Langlois e Luiz Carlos Guimarães. 
Aprovado, por unanimidade, o parecer da Comissão de Revalidação de 
Diplomas favorável à equivalência do diploma de bacharelado de Joseph Avram 
Datkovsky ao de Matemático./ 
Aprovada a criação da disciplina "Cálculo para a Farmácia", do Departamento 
03./ Aprovados, por unanimidade, os nomes para formação da Banca 
Examinadora do Concurso para professor Assistente do Departamento 05 – sem 
Setorização: Gregório Malajovich Muñoz (Adjunto-IM/UFRJ) Dinamérico 
Pereira Pombo Jr. (Títular - UFF), como efetivos e Luiz Carlos Guimarães 
(Adjunto, IM/UFRJ) como Suplente./ 
Aprovada a transformação de uma vaga de Concurso para Professor Adjunto 
para Professor Assistente do Departamento 05./ Aprovado, por unanimidade, 
convênio de estágio com a Seguradora.  
 
 


